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SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN COLLEGE(LEDEN)                                 Art. 34 RvO 
 
            

 

Aan het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Goeree-Overflakkee. 

 

 

Datum: 25 oktober 2023.  

 

 

Onderwerp: Het gezin op de kaart. 

 

 

Het college wordt verzocht de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden:  

 

1. Is het college bekend met de onderzoeken die gedaan zijn naar de relatie tussen scheidingen, 

GGZ-gebruik en het jeugdzorggebruik?  

2. Is het college bekend met initiatieven zoals ‘de week van het gezin’ (die jaarlijks in mei 

wordt gehouden), de website gezinsplatform.nl en de landelijke petitie ‘Gezin op de kaart’i 

die op 9 mei jongstleden aan de Vaste Kamercommissie van SZW is aangeboden? 

3. Is het college met ons van mening dat (v)echtscheidingen, met als gevolg daarvan gebroken 

gezinnen, grote maatschappelijke impact hebben? En zo ja, welke effecten ziet het college? 

En zo nee, waarom ziet het college deze effecten niet?  

4. Op welke wijze geeft het college op dit moment invulling aan de wettelijke taak om hulp en 

ondersteuning te bieden in gezinnen, in het bijzonder bij relatieproblemen en worden er op 

dit moment initiatieven gesteund die als doel hebben om de stabiliteit in de gezinnen te 

vergroten?   

5. Is het college van mening dat het huidige aanbod van hulp en ondersteuning voldoende 

zichtbaar en vindbaar is?  

6. Ziet het college kansen en heeft het college ambities om de komende tijd vanuit haar 

wettelijke rol het gezin op de kaart te zetten? En kunnen de onderzoeken en initiatieven, 

zoals genoemd in vraag 1 en 2, daar behulpzaam bij zijn? En zo ja, welke mogelijkheden ziet 

het college daartoe?  

 

 

Toelichting: 

In januari 2022 is er een rapport beschikbaar gekomen, waarin de uitkomsten van een nader 

onderzoek beschreven worden over de relatie tussen scheidingen, GGZ-gebruik en het 

jeugdzorggebruikii. Dit onderzoek is uitgevoerd in opdracht van het Ministerie van VWS. Uit dit 

rapport en uit andere onderzoeken blijkt dat:  

- ongeveer 80% van de caseload van jeugdbeschermers te maken heeft met scheidingen; 

- bij 51% van alle kinderen met een jeugdbeschermingsmaatregel sprake is van gescheiden 

ouders;  
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- ongeveer 70.000 thuiswonende kinderen jaarlijks geconfronteerd worden met 

echtscheidingsproblematiek;  

- de kosten voor complexe scheidingen voor gemeenten kunnen oplopen tot tienduizenden en 

(bij uithuisplaatsingen) zelfs tot honderdduizenden euro’s.  

Uit onderzoek blijkt dus een duidelijke samenhang tussen scheidingen van ouders en het 

jeugdzorggebruik bij kinderen. Ook is het duidelijk dat er flinke maatschappelijke kosten kleven aan 

de scheidingen van ouders en dat scheidingen daarmee een grote maatschappelijke impact hebben.  

 

De SGP-fractie wil graag duidelijk krijgen hoe het hulp- en ondersteuningsaanbod van de gemeente 

eruit ziet en op welke wijze de gemeente dat georganiseerd heeft.  

 

 

Indiener:  

Namens de SGP-fractie, 

Peter Kieviet  

 

 

 
i https://deweekvanhetgezin.nl/?p=news&id=41&t=Grote+belangstelling+voor+aanbieden+petitie 
 
ii pdf (overheid.nl) 
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